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Buletinul Informativ ACCAII Moldova apare cu suportul financiar 
al Agentiei Suedeze pentru Dezvoltare si Cooperare Internationala 
si al Fundatiei Soros-Moldova în cadrul proiectului:   
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Victor Koroli, Director Executiv ACCAII

Fiind de mai multe ori la Pelinia am remarcat de fiecare dată predispoziția directoru-
lui Centrului Comunitar de Acces la Informație și Instruire din Pelinia de a testa și utiliza 
servicii noi de pe piață. Aceasta componentă, credem, este una care caracterizează orice 
afacere de succes.

Astfel, în timpul ultimei vizite efectuate la Pelinia am realizat un mini-interviu cu dom-
nul Constantin Bândiu, invitându-l să se împărtășească cu propria experiență.

Domnule Constantin, cît de des apelați la serviciile băncilor?
Asociaţia Obştească "CONSULT-NORD" este o organizație tînără, dar în plină ascensiune. Derulăm 

mai multe proiecte. Astfel, operăm destul de des transferuri. Asociaţia are deschis cont bancar la o 
reprezentanță a BC Victoriabank SA din mun. Bălţi.

De ce ați ales o bancă la oraș, în detrimentul poate unei filiale care poate există în comună? Cât Vă 
costă drumul până la bancă?

Fiecare îşi doreşte să lucreze cu o bancă solidă.
Întradevăr drumul pînă la bancă este de 20 km. Dar cel mai interesant este că nu toate plățile puteam 

să le fac la o singură bancă. Astfel, achitările pentru energia electrică le efectuăm la RED-Nord-Rîşcani, iar 
transferurile la impozitele de stat la bănci diferite. Și în afară de drumul lung, mai era nevoie de timp, alte 
cheltuieli și nervi pierduți.

Și cum ați soluționat această problemă?
De 2 ani ne deservim prin programul Client.dotbank la 

Victoriabank. Este un serviciu bancar de deservire la distanţă 
destinat persoanelor juridice. Oferă deţinătorilor de conturi 
acces permanent la resursele din cont şi posibilitatea de a 
gestiona conturile direct de la birou sau chiar din orice colţ al 
lumii. Avantajele unui astfel de sistem sunt multiple. Este un 
serviciu rapid, eficient şi simplu în utilizare. Poţi face transfer-
uri şi de pe alt continent sau aflîndu-te în fața unui calculator 
conectat la Internet. În plus, este un serviciu care-mi permite 
să fac economii: abonamentul lunar costă 50 lei, iar fiecare 

transfer - 5 lei.

Vă mulțumim.

Ghidul de utilizare al 
Sistemului client.dotBANK
http://www.victoriabank.md/file/Persoane%20Juridice/2008/Client.dotBANK/Ghidul%20utilizatoru-

lui%20InternetClientConectaremodificat%20finalRO.pdf

Alte detalii:
http://www.victoriabank.md/ro/client_dotbankrom 

Practici pozitive: Sistemul Client.dotBank
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Asociaţia Obştească "CONSULT-NORD" este o formaţiune benevolă, de sine stătătoare, autogestionară, 
apolitică, constituită prin libera manifestare  a voinţei cetăţenilor.

Data constituirii: 12 mai 2005. 
Preşedintele asociaţiei  – Constantin Bândiu.

Date de contact: 
Republica Moldova, 5629, r-ul Drochia,  s . Pelinia, str . M. Eminescu, nr. 2 /A, 
 tel: (+ 373 252 59666), mobil: + 373  69990888, fax +373 252 58087 
E-mail: constantin_bandiu@yahoo.com  Pagina WEB: www.pelinia.del.md 

Hilswerk Austria în Moldova în parteneriat cu Centrul de Training “CMB” şi Alianţa CCAII au demarat etapa 
de diseminare a bunelor practici în proiectului „Eu votez pentru că...”.  A fost lansat Modului de Iniţiere în  
“Metodologia de luare participativă a deciziilor la nivel de comunitate rurală”.

Evenimentul a avut loc pe data de 27 mai 2009 la Glodeni, cu prezentarea şi aplicarea unor metodologii, 
principii şi instrumente de facilitare participativă a procesului de luare de decizii la nivel de comunitate.

Modulul de instruire este bazat pe experienţa implementării la 
nivel de 19 comunităţi din Moldova, a exerciţiilor de simulare a 
alegerilor și vine să răspundă necesităţii de creştere a capacităţii 
ONG-urilor şi Administraţiei Publice Locale de a implica mem-
brii comunităţii în procesul de luare de decizii prin dezvoltarea 
abilităţilor de facilitare şi diversificare a instrumentelor apli-
cate.

Partener local în organizarea seminarului de instruire la Glodeni 
a fost Centrul Comunitar de Acces la Informație și Instruire Centrul Internet "Speranţa" din oraşul Glode-
ni.

Proiectul „Eu votez pentru că...” este finanţat de către Delegația Comisiei Europene în Republica Moldova 
prin European Instrument for Democracy and Human Rights (EIDHR) și este co-finanțat de către Austrian 
Development Cooperation.
 
Pentru detalii suplimentare vizitati: 

http://www.hilfswerk-austria.md/euvotez/glodeni__27_mai_2009-104.html  

CCAII Glodeni – partener local în organizarea unui seminar de instruire în proiectul 
„Eu votez pentru că...” 
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 Cel mai frumos oras din lume

Basarabeasca - 160 ani de la fondare

Vineri, 22 mai 2009, de Sfîntul Nicolae „de vară”, în oraşul 
Basarabeasca s-a desfăşurat sărbătoarea „ziua oraşului” , 
cu ocazia împlinirii a 160 ani de la fondarea  localităţii. În 
această zi, biserica oraşului, ce îi poartă numele a oficiat 
o slujbă, sărbătoarea desfăşurîndu-se pe stadionul „Loco-
motiv”. Deschiderea părţii festive a avul loc la orele 12.00, 
iniţiată de membrii Clubului Sportiv de Paraşutişti din 
or.Chişinău, ce au  organizat un aeroşou.
Cei prezenţi priveau cu  nostalgie la cer, urmărind 

paraşutele ce  planau în aer. Conform spuselor lui Oazu 
Nantoi, pe contul paraşutiştilor, care au luat parte la acest 
eveniment, sunt o mulţime de triumfe, fiecare săritură 
avînt specificul şi importanşa sa.
Cu ocazia acestei sărbători, preşedintele Consiliului raion-

al , Ilie Cernăuţian, a oferit  primarului or.Basarabeasca, Vasile Filipov, 10000 lei, suma destinată pentru 
amenajarea gunoiştei orăşăbeşti. În această zi s-au omagiat cuplurile ce au  împlinit  aniversarea de aur, 
tradiţie rămasă încă de la fostul primar Liudmila Degterenko, susţinută de Oficiul Stării Civile, reprezentat 
de Galina Dragnev. Cu o deosebită solemnitate au fost  invitate cuplurile Arabadj şi Serikov, înmînîndu-li-

se cîte un certificat de căsătorie şi 1000 lei.
Concertul a fost deschis de horul veteranilor, care participă la toate 

activităţile din oraş.
De asemenea, s-a organizat concursul „Degeţica 2009”, la care 

au participat 7 fetiţe drăguţe din grupele pregătitoare, ce au fost 
menţionate cu diplome şi cadouri. În continuare a evoluat orches-
tra de fanfare din Ciadîr-Lunga, fiind primiţi călduros de către spec-
tatori.
Orăşenii au avut posibilitate să admire lucrările elevilor şcolii de 

arte raionale,  autorii celor mai bune lucrări primind diplome şi pre-
mii băneşti din partea primăriei oraşului. În acelaş timp pe stadi-
onul „Locomotiv” s-a desfăşurat campionatul Moldovei Oriental de 

Kickboxing, la care au participat peste 15 echipe din republică, sub conducerea antrenorului Petru Koltuk. 
Competiţia deschisă de cei mai tineri sportivi, ce au dat dovadă de o  bună pregătire fizică.
Mai tîrziu, pe ring au ieşit sportivi calificaţi, ce au demonstrat un grad ridicat de profesionalism, pregătire 

fizică excelentă şi dorinţa de a învinge.
La finele compeţiri, au fost menţionaţi învingătorii, conform categoriilor de greutate şi echipei de califi-

care. Echipa sportivilor din oraşul Basarabeasca s-a plasat pe locul I. 
Turneul a bucurat spectatorii cu o bună organizare,scene spectacu-
loase şi ordine.
De asemenea au avut loc competiţii la  şahmate, şah, voleibol, mini-

fotbol şi atletica uşoară. 
Programul festiv a continuat pînă-n seara, oferind clipe minu-

nate orăşenilor cu focuri de artificii spectulare.  Sărbătoarea „ziua 
oraşului” va rîmăne în memoria locuitorilor pe timp îndelungat.
Vasile Filipov, primarul oraşului,a urat  locuitorilor oraşului Basara-

beasca, cît şi oaspeţilor sincere felicitări cu  ocazia acestei sărbători, 
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Basarabeasca este un orasel mic din sudul Moldovei situat in 
lunca riului Cogilinic. Ca orice oras el păstrează o bogata creaţie 
populara si legende din trecut. Pentru prima data in anul 1849 pe 
teritoriul orăşelului Basarabeasca a fost creata colonia evreeasca 
care purta denumirea de Romanovca ca semn de respect fata 
de dinastia tarilor Romanov ai Rusiei. In anul 1859 aici locuiau 
86 familii evreesti si in 1879 a fost intemeiat nodul de cale ferata 
Basarabeasca. In iulie-august 1944 pe teritoriul raionului nos-
tru a fost construit complexul memorial in numele celor cazuti 
pentru eliberarea staţiei caii ferate Basarabeasca. Gara feroviara 
a fost creata in 1953. Mulţi ani la rind Tirgul Romanovca si nodul 
de calea ferata au existat in paralel. Dar in 1957 Romanovca s-a 

unit cu orăşelul caii ferate si a fost stabilita denumirea Besarabca. Din acest moment orăşelul nostru si-a 
schimbat de multe ori statutul.
Cu 20 de ani in urma acest număr era dublu. Nostalgia 

amintirilor de străzile, clădirile, magazinele, oamenii de difer-
ite etnii din oraşul nostru ne urmăreşte pina astăzi. Moldoveni, 
rusi, ukraineni, bulgari, găgăuzi, romi...locuiesc toti intr-un oras 
si găsesc limba comuna avind multe realizări frumoase. Fie-
care etnie isi are farmecul obiceiurilor sale care imbogateste 
tradiţiile si istoria oraşului. In prezent in oraşul Basarabeasca 
sunt construite 5 mii 580 de locuinţe, activează 4 instituţii de 
invatamint si tot atitea grădiniţe. La etapa actuala funcţionează 
10 gospodarii taranesti si 138 intreprinderi individuale. Dar in 
anul 2005 activau de 10 ori mai multe gospodarii taranesti si peste 670 de intreprinderi individuale. Min-
dria oraşului nostru este nodul de cale ferata Basarabeasca care intruneste 12 intreprinderi. Din cauza 
crizei mondiale Calea ferata in prezent se confrunta cu anumite probleme si acest fapt se reflecta asupra 
oraşului si asupra raionului in întregime. Inca un eveniment important pentru locuitorii oraşului si anume 
pentru creştinii ortodoxi este construcţia noii biserici care va reprezenta o oglindă în care se va reflectă 
sufletul creştinilor. Astăzi centrul oraşului are un aspect mai plăcut si mai modern. Dar viata nu sta pe loc 
si oraşul continua sa se dezvolte. In ultimii 10 ani acesta s-a schimbat semnificativ, in mod deosebit centru 
oraşului, fapt ce demonstrează ca locuitorii lui sunt interesaţi sa trăiască intr-un oras frumos si bine ame-
najat . Despre cum arata el 25-30 ani in urma putem afla doar din amintirile generaţiilor mai mari sau din 
fotografii. Istoria dupa cum se stie o fac oamenii. Omul care nu cunoaşte istoria plaiului si pamintului natal 
este asemeni unui copac fara rădăcini. Majoritatea locuitorilor se mindresc cu oraşul in care s-au născut 
si s-au format ca personalităţi, iata de ce localitatea in care traesc este pentru ei cea mai draga. Ce farmec 
are oraşul Basarabeasca si de ce merita iubit? E greu de spus. Dar mulţi din locuitorii lui i-au rămas fideli 
acestuia chiar daca sunt multe probleme.
In viata de zi cu zi administraţia oraşului încearcă sa găsească soluţii la problemele existente. 
Vasile Filipov - primarul or. Basarabeasca    
Cu părere de rau in oraşul nostru exista multe probleme nerezolvate si cele mai actuale este lipsa apei potabile 

24 de ore, drumuri deteriorate si iluminarea insuficienta a străzilor. Luind in consideraţie criza mondiala, pla-
nurile cele mai apropiate sunt de a păstra ceea ce avem, adică organizaţiile de stat, infrastructura si mai avem 
un vis ca in timp de un an sa aprovizionam locuitorii cu apa 24 de ore, si sa reparam parţial drumurile.

24.05.2009
Liuba Prohnitchi, CCAII Basarabeasca

dorindu-le  răbdare, prosperitate şi succese în toate.
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http://lapsnetis.eesti.ee/index_ru.html   - contine referinte cu priv-
ire la protectia pe internet. Daca in viata reala suntem pregatiti sa ne 
aparam pe noi si cei din jurul nostru atunci in reteaua internet acest lu-
cru este dificil de efectuat. Reteaua internet devine o retea sociala care 
are urmari tot mai mari in viata reala. In Republica Moldova numarul 
utilizatorilor de internet este in crestere continua. 
Care sunt pericolele acestei retele si care sunt metodele de  a lupta im-
potriva lor. 

tp://www.assapauk.ee/index_6_ru.html - recomandari utile pentru a 
utiliza parola:

http://www.kinobuss.ee/stories/storyReader$1343
http://www.wheelworks.org.uk/about_us.asp

WheelWorks is a youth arts organisation working with children and young people aged 4 – 25 who may 
not otherwise have access to high quality artistic activity. We work in partnership with all types of com-
munities throughout Northern Ireland to provide taster workshops and issue based programmes which 
help young people learn new skills and express themselves through traditional and digital art.

WheelWorks Mission
WheelWorks supports children and young people's social and cultural development through accessible 
and innovative community based programmes, which provide a creative fusion of traditional and digital 
art forms, harnessing the arts for learning and change and giving young people a voice.
WheelWorks Vision
A fully inclusive society where children and young people can develop and sustain their creative poten-
tial through active participation in the arts.
WheelWorks Values
Rights of Children and Young People
Every child and young person has the right to education, cultural participation and self expression (UN 
Charter of Rights of the Child, Articles 13 & 31)
Child and Young Person-Centred
The views of young people are important and should be listened to (UN Charter of Rights of the Child, 
Article 12)
Creativity
Everyone is capable of creative expression and this can be a powerful tool for personal, community and 
social change
Inclusion and Equality
Everyone has the right to be treated fairly and with respect and have an equal opportunity to be included 
in society as a whole, and cultural activities in particular
Diversity
Diversity is a positive force for greater understanding which should be respected and celebrated
Innovation
Innovation and being open to new ideas is central to WheelWorks' artistic activities
Quality
WheelWorks strives for excellence in all aspects of its work

http://www.etwinning.net/en/pub/inspiration/gallery.cfm + diverse proiecte europene

Securitatea pe internet: o noua provocare pentru Uniunea Europeana 
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Ziua de 10 mai 2009 va rămâne remarcabilă în memo-
ria mileştenilor, care s-au adunat să sărbătorească cea de 
a  570-a aniversare a satului natal Mileşti, r-nul Nisporeni. 
Au venit zeci de localnici din satele şi oraşele vecine, pen-
tru a petrece alături de săteni.

Tinerii voluntari al Centrului de Informare şi Comunicare 
MIDAVA au contribuit la organizarea acestei sărbători. 
Îmbrăcaţi în haine naţionale, împreună cu primarul satu-
lui Petru Leuca au ieşit pentru a saluta oaspeţii, oferindu-i 
flori şi câte o broşura cu descrierea satului Mileşti. Volun-
tarii au fost bucuroşi să discute cu invitaţii speciali despre 
activităţile lor în cadrul Centrului MIDAVA şi despre rezul-
tatele obţinute.     

Ulterior, doi călăreţi, îmbrăcaţi în haine naţionale au condus invitaţii în parc cu arbori şi arbuşti cu vârsta 
de peste 100 de ani, fapt de care se mândreşte satul. Alături se afla muzeul satului, unde se găsesc numer-
oase exponate şi lucruri care povestesc despre întemeierea şi dezvoltarea satului. 

Invitaţii speciali la sărbătoarea satului au fost Ministrul 
Administraţiei Publice Locale - Guznac Valentin, Directo-
rul Muzeului Naţional - Ursu Mihai, Reprezentant ONU 
- Elena Ioniţa, Preşedintele r-nului Nisporeni – Ion Mun-
teanu şi alţi reprezentanţi. 

Elevii liceului din satul Mileşti au deschis sărbătoarea 
cu salutarea oaspeţilor cu pâine cu sare, cântece şi po-
ezii. 

Si din  trecut si din prezent  Milestii din inima codrilor 
au cu ce  se mindri.

Milesti – un sat cu oameni buni cu multe personalitati, 
cu merite si fapte savirsite care au contribuit la dezvol-
tarea satului.

Asa personalitati sunt ca traitorii satului Milesti Zinaida Chitoroaga-Sofransky-doctor Habilitat in stiinte 
Istorice, concetateni de onoare - Andrei Langa, Valeriu Jardan, Ion Ancheluta, Matei Mitcu, Mihail Scutaru,  
Afanasii Angheluta si altii. Au fost premiati cu diplome de onoare. 

În continuare, au luat cuvânt invitaţii de onoare, care au crescut în satul Mileşti şi au contribuit la dezvol-
tarea satului. Dna Zinaida Chitoroaga-Sofransky – Doctor Habilitat în Ştiinţe Istorice, a făcut o prezentare 
despre istoria acestui meleag. Cântăreţul Ian Raiburg, care a copilărit în satul Mileşti a fost aşteptat cu 

mare nerăbdare de către locuitorii satului. 
Invitaţii au adus de asemenea cadouri în muzeul satului, pen-

tru elevii liceului şi Primărie. Partea oficială a sărbătorii a fost 
încheiată cu tradiţionala hora moldovenească. Apoi, ansam-
blurile folclorice din satele Vînători, Sîscani, Grozeşti, Pirlita, r-
nul Ungheni şi Nisporeni au prezentat un concert. 

Distracţia în satul Mileşti s-a încheiat abia în zori. Locuitorii 
satului Mileşti îşi vor aminti încă mult timp aniversarea a 570-a 
a satului natal. 

Aniversarea satului Mileşti
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Incearca o noua cautare pe Google acum, iar in partea de sus a 
paginii vei observa un nou link, "Show Options..." Acel link de-
schide o noua pagina cu unelte de cautare, ce pot fi foarte utile 
sau te vor binedispune putin.

Unealta iti permite sa gasesti doar rezultatele publicate in ul-
timele zile sau ultimele saptamani, sa gasesti doar rezultatele 
de pe forumuri, sa gasesti doar review-uri, sau sa vezi imaginile 
din paginile gasite. Mai exista si cateva moduri in care Google iti 
poate prezenta rezultatele. Poti sa alegi Wonder Wheel, o func-
tie care iti arata rezultatele intr-un mod mai special, sau poti sa 
alegi Timeline, ce iti arata numarul de mentiuni pe care il are 
topicul tau de-a lungul timpului, si nu doar de cand exista Inter-
netul. In urma unui exemplu demonstrat de Google, Timeline a 
inclus rezultate datand chiar din anii 1700.
Google a anuntat noi aditii in cadrul unui eveniment pentru 
presa, desfasurat la Mountain View campus.

Hai sa vedem noile optiuni de cautare lansate de Google:

Video

Binenteles ca Google ofera cautare video de ceva timp, dar rezultatele cautarii, cat si rezultatele acesteia 
sunt diferite in urma folosirii noii unelte, fata de utilizarea video.google.com. Daca folosesti noua optiune 
de cautare vei observa ca rezultatele sunt prezentate intr-o forma mai compacta si ca nu exista un mod 
de a vizualiza rezultatele pe acea pagina. Ca si cu video.google.com poti sa cauti doar videoclipurile re-
cente si poti sa alegi durata filmuletelor (scurt, mediu sau lung).

Forumuri

Cautarea in forumuri este o functie cu totul noua. Cand alegi filtrul pentru forumuri, Goggle iti prezinta 
doar rezultatele gasite pe forumuri si schimba informatiile pe care la afiseaza sub linkuri, afisand, in unele 
cazuri, numarul de posturi pe care autorul le are si unde a fost facut ultimul post, pentru a putea sa afli 
cat de activ este forumul.

Review-uri

Filtrul pentru review-uri va fi foarte folositor pentru toate persoanele care isi fac cumparaturile pe Web. 
Introduci numele unui produs, alegi reviews si vei primi doar linkuri catre review-uri ale produsului tau. Si 
nu doar atat. Google incearca sa afle sentimentul review-urilor, daca sunt pozitive, negative sau neutre. 
Spre exemplu, am cautat Casio EX-Z80, iar Google a returnat urmatorul fragment de text dintr-un review: 
"Singurul aspect negativ este distorsionarea aparuta in partea intunecata a imaginii.... Iar singura imper-
fectiune este zgomotul prezent in zonele mai intunecate ale fundalului."

 

Google ofera noi functii de cautare
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Wonder Wheel

Noua functie Wonder Wheel a Google nu pare o idee noua. Am mai vazut acest mod de prezentare a 
rezultatelor cautarii si la alte companii, care probabil au murit pana acum. Si acest lucru s-a intamplat 
probabil datorita faptului ca acest mod de prezentare nu este deloc interesant. Dar integrat in modul in 
care Google afiseaza rezultate Wonder Wheel devine o metoda distractiva de explorare a unui subiect. 
Cand am apasat pe Wonder Wheel in timp ce imi cautam camera Casio, am obtinut o roata care imi afisa 
"detectia fetei Casio," "bateria litiu-ion Casio," "Casio Np 60" etc.

Timeline

Timeline este un mod bun de a percepe modul in care un subiect a evoluat de-a lungul timpului. Spre 
exemplu, am cautat termenul "extremist musulman" si am vazut cum a evoluat termenul din 1970, cand 
era foarte putin folosit, la perioada sa de glorie din 2001 si 2002, pana in ziua de astazi cand asistam la 
declinul acestuia. Nu este rau pentru o cautare ce dureaza mai putin de o secunda.

Google Squared

Cu Google Squared poti cauta un topic, iar Google va strange infor-
matii de pe tot Internetul si le va prezenta intr-un tabel cu randuri si 
coloane. Intr-un exemplu prezentat la evenimentul de presa Google 
Searchology, un inginer a cautat "rase de caini". Motorul de cautare i-a 
returnat un tabel cu numele rasei in prima coloana, o poza a caineleui 
in cea de-a doua si coloane aditionale cu informatii precum gretu-
tatea medie, inaltimea etc.

Cand a cautat o noua rasa de caine s-a adaugat un nou rand, iar cand 
a vrut sa afle informatii despre nivelul de energie al fiecarei rase a aparut o coloana noua.

Squared este fascinant, insa cand se va lansa va face parte din Google Labs, indicand faptul ca s-ar putea 
sa mai fie nevoie de ceva munca suplimentara.

Rich Snippets

In cele din urma, Google si-a anuntat planurile pentru "rich snippets." Acestea sunt asemanatoare cu in-
formatiile prezentate de Google in rezultatele forumurilor. Pentru link-uri catre review-uri, Google va afisa 
un instantaneu al review-ului, daca siteul participa prin introducerea anumitor informatii in HTML-ul lor.

Spre exemplu, un link catre un review al unui telefon va include informatii precum cate stele a primit in 
urma review-ului, numele celui care a relizat reviewul si unde a fost publicat. Cand cauti oameni, Google 
va incerca sa-ti ofere informatii precum adresa la care locuiesc, pozitia ocupata in firma pentru a te putea 
decide mai usor daca ai gasit persoana pe care o cauti.

SURSA: http://www.pcworld.ro/?page=node&id=17672
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Televizoare de buzunar

Cercetatorii retelei de televeziune publica japoneze, NHK (Nippon Hoso Kyokai), au dezvoltat un disply 
OLED (organic LED) flexibil cu o dimensiune de 5,8 inci ce poate afisa imagini in miscare color. 

Ecranul poate sta la baza unui televizor usor, portabil, care ar putea fi desfacut pentru a te bucura de 
transmisiuni video oriunde te-ai afla, desi mai este mult de lucru pana cand acest vis poate fi realizat.

Prototipul demonstarat de NHK arata imagini in miscare, dar, datorita faptului ca se afla in primele etape 
de dezvoltare, avea multi pixeli morti si linii blocate cu o singura culoare. O parte din problema se dator-
eaza conectorilor, care sunt vulnerabili datorita faptului ca ecranul e flexibil, fapt care difera de ecranele 
conventionale, care sunt construite pe fasii de sticla rigida.

Imperfectiuni similare - desi mai putine - erau vizibile si intr-un diaply OLED flexibil produs de Sony, care 
a fost prezentat in acest an la Consumer Electronics Show din Los Angelea. Ecranul Sony era mai mic, cu 
o disgonala de 2,5 inci, si avea o rezolutie de 160x120 pixeli, mai mica decat cea a displayului NHK ce are 
o rezolutie de 213x120 pixeli.

Displayul NHK este mai intunecat decat prototipul Sony, iar imbunatatirea luminozitatii si a contrastului 
sunt cele mai importante sarcini ale dezvoltatorilor. Acestia mai vor sa aduca ecranul la dimensiunea unei 
foi A4, aproximativ egala cu un display de 14 inci.

Ecranul a fost prezentat la NHK Science&Technical Research Laboratories, care dezvolta aceasta tehnolo-
gie si cauta parteneri printre companiile de electronice.

Pixelii ecranelor OLED contin un material organic care emite propria lumina astfel incat nu este nevoie 
de iluminare aditionala. Acest lucru permite crearea de ecrane subtiri si reduce consumul de energie. 
Ecranele OLED se descurca cu imaginile in miscare mai bine, iar culorile reproduse sunt mult mai bogate 
decat ale displayurilor LCD curente, dar sunt destul de dificil, si mai ales scumpe, de produs.

Desi ecranele OLED au inceput sa apara in dispozitive portabile, precum mp3 playere si telefoane mo-
bile, sunt inca rare displayurile cu dimensiuni mai mari. Pe piata nu exista decat un televizor OLED. Sony 
XEL-1, care detine un ecran OLED de 11 inci, a ajuns pe piata in decembrie 2007, iar pretul sau a ramas la 
aproximativ 1.500 euro de atunci.

Sony, si alte cateva companii de electronice, au demonstarat prototipuri de ecrane mai mari insa acestea 
nu au fost inca puse in vanzare.

SURSA: http://www.pcworld.ro/?page=node&id=17769 
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Tender No.47-09 
Internetul devine treptat principalul mijloc de consultare a documentelor administraţiei publice  pentru 
cetăţeni şi mediul de afaceri, iar numărul documentelor făcute disponibile on-line de către instituţiile 
publice  creşte.  Dacă la nivel central nivelul de acces este în creştere rapidă, situaţia la nivelul autorităţilor 
publice locale lasă de dorit, atît  în privinţa accesului la Internet cît şi în privinţa informaţiei amplasate 
pe paginile web ale acestor autorităţi. De aceea exista necesitatea de a îmbunătăţi nivelul accesului 
cetăţenilor la informaţia instituţiilor publice locale şi la documentele autorităţilor publice.
Scopul Concursului  de granturi mici este de a stimula dezvoltarea iniţiativelor locale pentru propuneri 
de îmbunătăţire a accesului cetăţenilor şi businessului la  informaţie şi la procesul decizional, inclusiv prin 
crearea parteneriatelor public-private şi moblizarea de noi resurse locale la îmbunătăţirea accesului.
Proiectele vor fi prezentate în conformitate cu cerinţele dosarului de participare. 
Eligibilitate:
Pot participa toate Administraţiile Publice Locale (de ambele nivele), ONG, bibliotecile, care posedă 
capacităţi instituţionale şi tehnice pentru crearea proiectelor de îmbunătăţire a accesului cetăţenilor la 
informaţie şi procesul decizional  prin mijloace informatice. Proiectele vor fi orientate la realizarea Planu-
lui de acţiuni „Moldova Electronică" şi vor avea drept obiectiv major îmbunătăţirea vieţii cetăţenilor, de 
la educaţie la accesul surselor de finanţare pentru proiecte comunitare, la servicii publice mai eficiente şi 
mai transparente către cetăţeni şi mediul de afaceri.
Criterii de selecţie:
1.	 Relevanţa problemei identificate şi importanţa ei pentru beneficiar (Adecvarea cu Strategia 
Naţională e-Moldova);
2.	 Claritatea şi oportunitatea obiectivelor propuse; 
3.	 Planul de activităţi: Coerenţa,  realismul şi claritatea planului; 
4.	 Sistemul de monitorizare şi control a implementării proiectului; 
5.	 Impactul estimat al proiectului (Beneficii pentru cetăţeni, mediu de afaceri, instituţii); 
6.	 Capacităţile de asigurare a sustenabilităţii proiectului;
7.	 Existenţa specialiştilor în domeniul tehnologiilor informaţionale şi dotarea tehnico-informaţională 
adecvată; 
8.	 Cota parte a aplicantului / beneficiarului.
 
Valoarea Finanţării: este de până la 5.000 dolari SUA
Dosarul de aplicare va include:
Cerere de participare
Formularul de participare completat
CV-urile specialiştilor în domeniul tehnologiilor informaţionale din cadrul instituţiei
Dosarul de participare   

Dosarele se vor depune până la data de 25 iunie 2009, ora 16:30 la următoarea adresă: PNUD Moldova, 
Chişinău, str. 31 august 1989, #131, cu menţiunea „Program de granturi mici/ e-Guvernare" sau la adresa 
de  e-mail: tenders-Moldova@undp.org.

Concursul pentru selectarea celor mai bune proiecte de îmbunătăţire a accesului cetăţenilor la 
informaţie şi procesul decizional prin mijloace informatice în regiuni rurale
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Опубликовано: 12.05.2009  Окончание: 30.06.2009    
Германский бундестаг совместно со Свободным университетом Берлина, Гумбольдтовским 
университетом и Берлинским техническим университетом предлагает молодым специалистам из 
Восточной Европы пройти практику при правительстве ФРГ.
Главное требование к участникам программы - активное участие в политической жизни.

Как передает “Deutsche Welle”, международная парламентская программа бундестага рассчитана 
на выпускников вузов из России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Молдавии, Грузии, Армении и 
Азербайджана. Ограничений по той или иной специальности не предъявляется. Пройти стажировку 
можно молодым людям, активно участвующим в общественной жизни собственной страны и 
планирующим продолжить профессиональную деятельность на родине. Свободное владение 
немецким языком является обязательным условием.

Отбор участников будет проходить в два этапа. Первичный отбор проведут сотрудники посольства 
Германии в стране проживания, а осенью-зимой 2009 года выбранные кандидаты будут приглашены 
на личное собеседование с независимой отборочной комиссией германского бундестага на 
территории столичного посольства. Расходы на переезд для претендентов из других городов могут 
быть частично компенсированы.

Международная парламентская стипендия составляет 450 евро в месяц и финансируется 
германским бундестагом. Кроме того, каждому участнику программы будет обеспечено бесплатное 
проживание в Берлине и бесплатная медицинская страховка, а также будут возмещены расходы на 
дорогу к месту прохождения практики и обратно.

Заявки на участие в программе принимаются до 30 июня 2009 года. 
На момент начала практики соискатели не должны быть старше 30 лет. 
Документы на получение стипендии необходимо отправлять на адрес немецкого посольства в 
собственной стране.

SURSA: http://www.infogrant.ru/article.dhtm?dui=40358&utm_source=subs&utm_
medium=mail&utm_content=grants

Бундестаг приглашает выпускников вузов из СНГ на стажировку
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Concurs: "Un logo şi un slogan reprezentativ pentru Primărie şi Chişinău"
 Primăria municipiului Chişinău anunţă desfăşurarea concursului

„Un logo şi un slogan reprezentativ pentru Primărie şi Chişinău"

Eligibilitate: Sunt încurajaţi toţi doritorii de a participa la concurs indiferent de gen, vârstă, apartenenţă 
etnică sau religioasă. 

Condiţii de participare:
    * Logo-ul trebuie să poată fi utilizat atât în varianta color, cât şi în varianta alb-negru;
    * Reprezentarea grafică a logo-ului şi sloganului să poată fi aplicabilă, cu adaptări, în contextul diferi-
tor campanii sociale/de informare care urmează să aibă loc sub egida Primăriei municipiului Chişinău;
    * Prezentarea unei argumentări succinte a logo-ului respectiv;

Se va aprecia: 
    * simplitatea;     * originalitatea;     * reprezentativitatea.

Vor fi acceptate doar variantele în format electronic, până la data de 30 iunie 2009, ora 17.00.

Câştigătorul concursului va beneficia de următoarele premii:
   1. Cină cu o vedetă naţională;
   2. Excursie în beciurile subterane de la Mileştii Mici;
   3. 2 bilete la un concert organizat de Primaria municipiului Chişinău;
   4. Un set de cadouri.
Desemnarea câştigătorului se va face de către o Comisie din cadrul Primăriei Chişinău.

Pentru orice alte informaţii suplimentare referitoare la acest concurs ne puteţi contacta la următoarea 
adresă:
 Bd. Ştefan cel Mare şi Sfînt, 83
Primăria municipiului Chişinău
Direcţia Relaţii Externe, Cooperare Regională şi Integrare Europeană,
Biroul 16.

Tel.: (+373) 22 20 15 44/ 20 15 04
E-mail: dri@pmc.md 
Această adresă e-mail este protejată împotriva spamului, 
JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina.

Vă rugăm să expediaţi articole precum şi comentariile cu referinţă la buletinul Alianţei Centrelor Comu-
nitare  de Acces la Instruire şi Informaţie din Republica Moldova la următoarele adrese:

Victor Koroli, tel. 079700752, e-mail: vkoroli@gmail.com
Ion Braga, tel. /+373 268/ 95146; fax /+373 268/ 73325, e-mail: ionbraga@gmail.com

Secretariatul Alianţei Centrelor Comunitare de Acces
la Instruire şi Informaţie din Republica Moldova


